

## 關於澳門經濟論文比賽歷屆情況簡介

各位大專院校的老師同學，

各位新聞界朋友，

各位會員：

澳門經濟學會每年舉辦的“澳門經濟論文比賽”，之前已舉辦了三屆，取得了一定的成果，並逐漸為社會所認識。今天，我謹代表澳門經濟學會，就過去的賽事回顧一下，向大家做個簡單的介紹。

首先講講，本會到明年便創辦 25 年了，如何充分利用澳門經濟學會這個平台，為澳門發掘和培養更多的經濟研究人才，為澳門的可持續發展多做些努力，為澳門經濟發展獻計獻策，正是本會舉辦這個比賽的目的。在澳門基金會的支持下，本會從 2011 年 8 月起舉辦第一屆“澳門經濟論文比賽”，這是自澳門回歸以來經濟研究學術水平的一次檢閱。到 2012 年，本會再接再厲舉辦第二屆賽事。至去年的第三屆比賽，這項賽事無疑已成為本地一項年度性的學術活動。

每年比賽，本會均收到逾 50 份參賽論文，且逐年增長。參賽的研究課題既有熱點，也有專題，主要有：澳門參與區域合作、建設“世界旅遊休閒中心”、產業發展、住房及社會保障、政府經濟立法與實施等。總體成果反映了澳門的經濟研究領域，已具相當的水平。

本會不斷提高辦賽質量，形成了兩套機制：一是，推廣機制。本會邀請多所高等院校老師學者組成“推廣委員會”，將比賽深入地向社會及高等院校推廣。二是，評審機制。本會邀請經濟學術專家，對參賽稿件進行匿名評審。評審過程公平公正；準則嚴密慎重，從選題意義、創造成果、文獻掌握、觀點突出、邏輯嚴謹、文字規範、層次條理等七個

方面，由評審者分別按此每項給出加權評分，七項合計評出總分，再將每個評審者給出的總分累計，按高低評出各個獎項。

本會不僅對得獎者頒發獎金和獎狀，並將優秀作品輯錄成書出版。這不僅是比賽成果的一場檢閱，對優秀的參賽者也是一個很好的鼓勵。

最後，我要特別強調的是，特區政府提倡和重視人才發展政策，這項比賽的用意就是發掘人才，是對政府人才政策的配合。隨着這項比賽逐漸成為澳門學術研究方面的品牌賽事，優秀參賽者也因為取得的佳績，而營造了更好的學業前途和事業生涯。歷屆得獎者，或在其工作中受到重視而得到更好的事業機會；或在畢業後因參賽得獎而找到頗為合適的工作；也有在升學過程中備受名校注目。

我介紹完畢，謝謝大家。